

# 我市出台农业供给侧结构性改革实施方案 到2020年， 全市农民人均可支配收入逾2万元

本报记者 严丹玫

市委经济工作会议明确提出，推进今年经济工作，要把握好供给侧结构性改革这条工作主线。

作为传统的农业大市，眉山推进农业供给侧结构性改革的主要目标是什么？重点工作是什么？

近日，市政府办公室印发了《推进农业供给侧结构性改革加快眉山绿色农业发展实施方案》，提出要重点抓好五项工作，到2020年，全市土地适度规模经营率提高10%，主要农作物耕种收综合机械化水平达到70%，农业科技贡献率达到60%以上，基本实现“一控两减三基本”，安全农产品供给能力明显提高，全市农民人均可支配收入达2万元以上。

## 推进农产品有效供给

泡菜产业。我市将以“中国泡菜城”为龙头，建设泡菜原料基地，做大做强龙头企业，强化泡菜产品从田间到餐桌全程质量安全监管，深入开展“东坡泡菜”进超市、进学校、进企业、进宾馆、进军营、进工厂、进机场、进寺庙等活动。

柑桔产业。我市将突出晚熟和杂柑品种，建设东坡——丹棱、彭山——

仁寿、青神——东坡、仁寿东部4条跨区域柑桔产业带，打造全国杂柑生产优势区、东坡味道优势产品、农民增收第一产业。

《方案》还对蔬菜产业、优质粮食产业、畜牧产业、茶产业、水产业等发展提出了明确要求。

## 推进一二三产业深度融合

为延伸农业产业链条，我市将大力发展农产品加工业，加快冷链物流体系建设，并鼓励农产品加工企业产业链纵向、横向延伸。

依托现代农业产业基地，建设一批休闲农业景区，打造一批农业主题公园、农业风情小镇，发展一批休闲农庄和休闲农业专业村。突出打造现代农业观光旅游“金三角”、岷江乡村旅游带，鼓励发展民俗旅游和休闲农庄、养生山庄等特色业态经营点。

我市还加强农村产业融合发展与城乡规划、土地利用总体规划有效衔接，引导农村二三产业向重点城镇和产业园区集中。

## 推进农业科技创新和市场开拓

加快建设东坡区、彭山区国家级杂交水稻制种基地，仁寿县良种展示示范场，区域性水果和茶叶良种中心，蔬菜集约化育苗场，畜禽良种场、扩繁场、商品场，水产核心育种场，进一步强化农业科技自主创新，大力实施农业科技成果转化。

为增强农产品市场竞争力，我市将推进品牌建设，打造“东坡味道”区域品牌和东坡泡菜、青神竹编、仁寿枇杷、彭山葡萄、洪雅有机茶、丹棱不知火等优势农产品品牌；强化品牌推广，高水平举办农产品交易会，积极组织企业参与国际国内展示展销活动，鼓励企业设立“东坡味道”实体店、专卖店。

## 推进农业经营体系创新

我市将建立健全以县级为中枢、乡级为平台、村为网点的土地流转服务平台和土地流转监测体系，推进土地经营权有序规范流转，大力发展多种形式适度规模经营，加强对工商资本的监管和风险防范。

为强化农业支持保护，我市将优化金融产品设计，丰富特色农业保险

产品，并建立新型经营主体信用评价体系，积极开展现代农业信贷担保业务。

我市还通过多种措施培育壮大新型农业经营主体。同时，落实各项支持措施，支持新型经营主体从事农机作业、烘干储藏、农资配送、技术培训等农业社会化服务。

## 推进农业生态保护与治理

我市将加快园艺作物标准园、畜禽标准化养殖示范场和水产标准化养殖基地建设；实施区域规模化高效节水灌溉行动，推广水肥一体化、农作物秸秆综合利用和生物肥料、生物农药、生物饲料，推进畜禽粪污减量化排放、无害化处理、资源化利用。

在强化农产品质量安全监管方面，我市将健全农产品质量安全网格化管理、风险预警、产地准出制度，建立统一权威的追溯管理系统。严厉打击非法添加、制假售假、私屠滥宰等违法犯罪行为。对规模化生产主体实行名录管理，推行“黑名单”制度，加大信息公开和案件曝光力度，鼓励诚信守法、惩戒违规失信。

## 发展优势产业 提升造血功能

本报讯(记者 王磊)近日，在丹棱县张场镇万年村万亩核桃基地，记者看到新建的水泥道路通达基地各个方向，道路两旁是成片栽种的核桃树，不远处几位村民正在地里除草或修枝。

“这些树苗都是我们村的核桃树，等春天的时候气温暖和一点就全部发芽了，满山都是绿色，到时候更好看呢！”同行的村支书任清元告诉记者，万年村地处张场镇西北部，距离县城25公里，由于当地水源条件较差，种粮食得靠天吃饭，而当地土质适合耐旱的核桃树生长。

近年来，张场镇按照“一核两带三园四品”规划布局，着力建设占地1万余亩的核桃基地，其中作为核心区的万年村6000余亩，目前投产面积约120亩，2016年实现产值80万元，预计今

年投产1000亩，按照去年的行情计算，预计产值可达200万元。

“现在奔康大道直接通到我们村里，交通也方便了，以后我们还要充分利用现有优势资源发展观光旅游，将会进一步带动群众增收。”看着满山的核桃树，说起未来发展的打算，任清元有些兴奋、也充满信心。



## 眉山市公安局关于对兴隆街珠市街部分路段实施单向通行的通告

为进一步规范兴隆街、珠市街的交通管理秩序。根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规，决定对兴隆街、珠市街部分路段实施限时单向通行，现将有关事项通告如下：

- 一、单向通行路段及方向  
(一)兴隆街(环湖路至金鑫街段)。只准车辆由环湖路路口向金鑫街方向行驶(由南向北)。  
(二)珠市街(兴隆街至大北街段)。只准车辆由兴隆街路口向大北街方向行驶(由西向东)。

22:30。  
三、对三苏路、珠市街、兴隆街、环湖路，乱停乱放、闯单行道等违法车辆实施监控自动抓拍。  
四、本通告自发布之日起实施。公安交通管理部门将依照相关法律法规对违反通告的行为实施处罚。  
请广大市民相互转告，自觉遵守。  
特此通告

眉山市公安局  
2017年1月12日

## 温馨提示

全市广大经营业主：  
2016年度企业(含农专、个体)年报于2017年1月1日开始。根据《国务院办公厅关于加快推进“五证合一、一照一码”登记制度改革的意见》(国办发〔2016〕53号)要求，从2016年度年报开始，企业和农民专业合作社年报时增加社保和统计事项内容。  
请2016年12月31日前设立登记的企业、农民专业合作社、个体工商户登录国家企业信用信息公示系统(四川)(互联网网址：<http://sc.gsxt.gov.cn>)，在2017年6月30日以前报送

并公示2016年度年报。  
对未按规定期限报送及公示年报的企业、农民专业合作社、个体工商户将被列入经营异常名录或被标记为经营异常状态，并通过国家企业信用信息公示系统(四川)向社会公示。  
年报公示是市场主体的法定义务，是积累信用的过程，不按时年报将影响企业诚信，眉山市工商行政管理局提醒各位业主珍惜自身信用，按时年报公示。  
眉山市工商行政管理局  
2017年1月4日

## 眉山市公共资源交易中心关于产权(特许经营)交易入围拍卖机构的通知

按照《眉山市公共资源交易中心关于公开征集产权(特许经营)交易拍卖机构的公告》，经拍卖机构自愿申请，市交易中心对拍卖机构提交的资料完成了相关审核，并于2017年1月4日至2017年1月12日在《眉山日报》、眉山市公共资源网进行了公示，期间均无不良记录反映和投诉。现将已入围的拍卖机构予以公布。(排名不分先后)。

眉山市众鑫拍卖有限公司  
四川眉山鼎鑫拍卖有限公司  
四川眉山金桥拍卖有限责任公司

四川眉山恒信拍卖有限公司  
眉山加法拍卖有限责任公司  
四川眉山阳光拍卖有限公司  
眉山联拍拍卖有限公司  
四川眉山州州拍卖有限责任公司  
入围拍卖机构开展拍卖工作时限为一年。即2017年1月1日至2017年12月31日。  
特此通知。

眉山市公共资源交易中心  
2017年1月13日

## 中国银行业监督管理委员会眉山监管分局公告

第162号  
下列机构经中国银行业监督管理委员会眉山监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。  
中国邮政储蓄银行股份有限公司眉山  
复兴乡营业所  
机构编码：B0018U351140043  
许可证流水号：00559164  
业务范围：许可该代理营业机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。  
批准成立日期：2008年05月27日  
住所：四川省眉山市复兴乡西湾村复兴菜场口  
邮政编码：620036  
电话：028-38760119  
发证机关：中国银行业监督管理委员会眉山监管分局  
发证日期：2016年12月28日  
以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。

## 公告

舒琦(身份证号511122198004019018)，你从2016年12月13日起未经请假不到单位上班，逾期不回单位上班，我单位将按规定予以解聘。  
眉山市环境卫生管理处  
2017年1月12日

## 爱心让农村儿童实现新年心愿

1月11日，在青神县罗波小学，城乡儿童在共创一幅画《过年了》。

当日，青神县团委联合县图书馆和县少儿发展促进会，组织爱心人士和他们的孩子，到该县罗波小学与留守贫困儿童一起通过共创一幅画、才艺展示、拔河，以及开展为留守儿童送上新年礼物，帮助其实现新年心愿等活动，从而让即将进入寒假的农村孩子在当地的“暖冬行动”中度过愉快一天。

本报记者 姚永亮 摄



## 开栏的话

新春佳节即将来临之际，本报启动“新春走基层”活动，开设“新春走基层”专栏。记者深入基层一线，深入群众生产、生活，实地调研采访，全面展示各地经济社会发展取得的成绩，真实反映基层群众的心声与期盼。这是“走基层、转作风、改文风”活动的深化，敬请读者关注。

## 小小折耳根致富一方人

本报记者 王允浩

1月11日，在东坡区思蒙镇新堰村，很多村民正忙着在土地里收获折耳根。“依靠种植折耳根，我们村的农户增收了不少。”该村蜀耳蔬菜专业合作社社长王明勇高兴地说。据介绍，新堰村折耳根种植面积上万亩，亩产收益千元以上，已成为该村的支柱产业。

2006年，王明勇考察了新堰村的地质情况，发现当地适合种植折耳根。深思熟虑后，他决定试种折耳根。种植缺技术，怎么办？王明勇到外地学习，请教专家，很快掌握了种植技术。不久后，折耳根的经济效益开始显现。“刚种植的时候，折耳根每亩可赚几千元，收益很不错。”王明勇说。

折耳根丰收了，收入增加了，王明勇不仅自己摘掉了贫困户的“帽子”，还带动周边农户一起种植致富。

2016年，王明勇成立蜀耳蔬菜专业合作社，“合作社主要为社员及群众提供蔬菜、种植技术以及销售服务，目前共有社员40人，种植面积上万亩。”

王明勇不仅自己掌握的种植技术毫无保留地教给大家，还邀请专家到现场为社员讲学。不仅如此，他还投资了60余万元建设折耳根初加工厂，为当地村民提供就业机会。如今，合作社社员年均收入比同行高出不少。

“新堰村发展得越来越好，很多周边村民也加入种植折耳根的行列。”王明勇说，下一步，合作社将开设互联网销售，实现线上线下同步服务，带动村民共同脱贫致富。

## 产业兴民 橘香“百家”

本报记者 段小锋 卫琳霞 文/图

1月6日，正是冬日里难得的艳阳天，我驱车前往联系村——青神县高台乡百家池村。一年接触下来，我切实感受到了这个从前以种植水稻、村民外出打工为主要收入来源的穷山村，正在快速发展成为一个环境优美，且村民们依托柑桔、草坪、蔬菜以及花卉等产业走上致富路的美丽新村。

车子进入百家池村地理范围。沿宽阔的橘香园环线一路向前，经过村子坝区连片的花卉基地、蔬菜基地，又一头扎进几座相连的果山。偶尔掠过道路两侧黑白瓦墙或红瓦白墙的民居，能看见农户摆着椅子在门口自得的晒太阳，沿途听鸡鸭犬吠，有鸟儿蹦跶在远近成片覆盖了薄膜留树保鲜的柑桔林，间或还有停在路边正装载着黄澄澄柑桔的货车。

2015年，青神县开始实施“产业发展到哪里，基础设施就配套到哪里，农村改革就深化到哪里”的发展方案，百家池村抓住机遇，一方面，加紧对坝区田网、路网、渠网的建设；另一方面，在丘区大力兴建蓄水池，开展坡改梯和土壤改良。在不断夯实农业基础设施和激活农业发展体制机制之下，短短两年，村子吸引了许多工商资本入驻，在坝区大面积流转土地发展蔬菜、花卉、草坪等；丘区发展形成了规模近2000亩的柑桔产业省级现代农业示范园，村里建起了果业专业合作社。许多本地能人也瞄准机会，成片流转土地，转型成了专业大户。程洪明就是其中的受益者之一。

程洪明家在百家池村7组，我见到他时，他正在自家果园里检查果树套袋保鲜情况。从前百家池村交通不便，成熟的果子要卖出村还得肩挑背磨，加之在果树种植上管理技术也不过关，一年到头难得赚几个钱，程洪明很早就放弃了“靠山吃山”的想法，外出“讨生活”去了。2014年，已经50多岁的他回乡重



货车直接开到果林收购果子。

新拾起种植旧业，本是准备养老度日的，谁知恰逢村里大力发展柑桔产业，他也搭上了这趟致富快车。

“原来采摘的时候要请工人摘了背到小路，还要用三轮车载到大路转上大货车，麻烦不说成本还高。哪像现在，路修到地边上，村上又成立合作社帮助我们改良品种，现在村上不仅环境好了，大家的生活也越来越好。”程洪明深有感触地说。

“橘香园环线从山底下一路绕到山顶，我们农户和收购商购销都方便，成立合作社，规范农资、规范技术，然后统一销售，柑桔比从前要多卖一倍多的钱。”程洪明笑着说，自家十余亩果园，一亩产量在3500余斤，2016年仅在此项上纯收入就达到了8万余元。今年道路修通，他不仅又流转了周围二十亩地，还打算将家里原本荒废的十余亩地开垦出来，都栽上果树。“只要技术提上去了，我们村的优质果不愁销路。”

和产业大户们同样享受到产业富民带来甜头的，还有村里的贫困户。建档立卡贫困户王学祥，便是其中之一。我在王学祥家的果园外看见他时，他正送车载着自家果园里最后一批果子的货车。“接下来，我们一家人的大事就是筹备年货了。”王学祥微笑着说。

2009年，王学祥在外打工致使肢体残疾，他和同样残疾的妻子只能返乡守着3亩地的柑桔树生活。由于缺乏资金投入和技术，每年柑桔的收入只有4000元左右，生活非常拮据。

2015年，青神县财政为村里的柑桔专业合作社注资40万元，用于合作社探索成员股权量化模式，共吸纳社员118户，其中建档立卡贫困户11户26名。合作社为确保11户贫困户通过股权量化收益脱贫，将40万元扶持资金20%的股权优先量化给11户贫困户，剩余80%股权由贫困户和普通社员再次分摊。同时，合作社还通过赊账提供农资和免费技术指导等方式，帮助贫困户“造血式”脱贫。两年下来，11户贫困户大都完成了由贫困到脱贫再到致富的“三级跳”。

“现在加上代种代管我一共种了七亩多地，今年果子大概能卖5万多元。”王学祥介绍说，村里的柑桔是打出品牌了的，这个时候基本都是成都、乐山等周边城市的果贩来收购。

据百家池村支部书记刘如祥介绍，目前村里正在启动修建冻库，完善旅游设施，并规划了几家农家乐。“到时候除了柑桔产业，我们还可以通过农旅结合，推动更多村民‘靠着大山银水吃不愁’，我们村的好日子还在后头！”